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Procès-verbal de la 43ème Assemblée Générale 
21 août 2023 20.00 h., Egerkingen, Gasthof von Arx 

Liste de présence 

Status Club  Name  Funktion 
Aktiv DC Basel  Degen Felix  Captain / Kassier 
Aktiv HDC Gelterkinden  Dominik Borer  Vize-Präsident 
Aktiv DC Bern  Reto Siegrist Präsident 
Aktiv DC Lauterbrunnen  Marius Kaeser Stv. 
Aktiv Geneva DL  Adrien Buccini Vorstand 
Aktiv DC Farmer  Chi-Minh Tran  Vize-Präsident 
Aktiv 

DC Romont  
Golay Céderic 
Willy Kolly 

Präsident 
Sekretär 

Aktiv DC Widnau  Maurizio Castrovinci  Stv. 
Aktiv DC Madhouse  Walpen Marcel Stv. 
Aktiv DC Pilatus  Hasan Arslan  Captain 
Aktiv DC Star’Nack Tombe Robert Präsident 

Aktiv DC Eastern Switzerland  Frischknecht Fredi Präsident 
Aktiv DC Midland Knights  Adrian Emmenegger Int. Präsident 
Aktiv DC Brugg  Mike Nydegger Präsident 
Aktiv Casa Benfica GE Filipe Da Silva Präsident 

Aktiv Upwood Steelers  Andreas Kathriner  Captain 
Aktiv Zurich Rebels DC  Jürg Winkler  Vize-Präsident / Captain 
Aktiv DC Einsiedeln  Roland Fässler  Präsident 
Aktiv DC Viking Sense Oberland Marius Pürro Vize Präsident 

Aktiv Top Darts  - - 
Aktiv DC La Chaux-de-Fonds  Fleuti Patricia Kassier 
Aktiv DC Sense Steel  De Mamiel Esther Präsidentin 
Aktiv DSV Luzern  Gerry Cotting  Präsident 
Aktiv DT Phantoms  Fabian Schön Captain 
Aktiv DC Real Caracol  Stefan Dinklage  Präsident 
Aktiv DC Bodensee  Daniel Zurbrügg  Präsident 
Aktiv DC Joker  Dieter Wanner Präsident 
Aktiv Rangers DC  Thomas Junghans  Vize-Präsident 
Aktiv Martigny Sport Daniel Rodrigues Präsident 

Aktiv DC Rotsee Ebikon  Thomas Stadelmann Kassier 
Aktiv DC Torpedos Wimmis  Marcel Muheim  Präsident 
Aktiv DC Ice Age  Simon Thaller Vize-Präsident 
Aktiv SDT Emmental  Jürg Sterchi  Präsident 
Aktiv DC Black Jack  Davide Patisso  Präsident 
Aktiv Otter Darter -  - 
Aktiv DC Papillon  Christoph Eberhart  Präsident 
Aktiv DC Deitingen  Alain Kofmel Präsident 
Aktiv DC High 5  Thomas Mani Captain 
Aktiv DC Safnern  Beck Hasnjörg Sekretär 
Aktiv Chill-Out Bull's  Nathalie Kallen Captain Team 2 
Aktiv DC Morges  Rose Marie Bussard Vize-Präsidentin 
Aktiv DV Horgen  Richard Moor  Präsident 
Passiv DC Chur   

Passiv NGH Neuchatel   

Passiv Freiburger Darts Verband Heino Dietrich Präsident 
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SDA Vorstand anwesend Michel Roy Präsident, 

 Thomas Schneider Vizepräsident 

 Florian Haller Finanzen 

 Jaromir Staska Resultate 

 Andy Infanger Lizenzen 

 Deborah Speck Sekretariat 

 Sven Gut Events 

SDA Vorstand abwesend 
(entschuldigt) 

 
 

1. Accueil et ouverture de la séance 

L'assemblée générale est ouverte à 20h10. 

Élection des scrutateurs : La Chaux de Fonds & Widnau 
Détermination de la majorité simple : 36 clubs sont présents, la majorité simple est de 19. 

2. PV de la dernière AG 

Il n'y a pas de questions sur le procès-verbal de l'année dernière. Le procès-verbal est adopté à 
l'unanimité. 

3. Mutations 

Nouveaux clubs actifs Steel Darts Aaretal, Casa Benfica Genève, Maritigny, Star’Nack, 

Otter Darter 

Equipes supplémemtaires Bern 4, Brugg 3, Chill-Out Bull’s 2, Emmental 4, Safnern 3 

Retraits d’équipes Geneva DL 2, Ghost Darters, Kipik Plus 

Changement de nom DC Heroes 

Nouveaux clubs passifs  

Mutation de passif à actif  

Mutation d’actif à passif  

Retrait de membres passifs  

Retrait de membres acrifs  

 
Il y a désormais 64 équipes au total, présentation des nouveaux clubs. 

4. Rapport annuel du président 

C'était la première saison régulière, après la pandémie. Le nombre de clubs est en constante 
augmentation depuis plusieurs années, la saison dernière il y en avait 57. En termes de résultats, 
les Rangers DC ont réussi le doublé coupe - championnat. 

5. Rapport annuel des équipes nationales 

Sven Gut nous donne des informations sur l'équipe nationale 
 
Coupe d’Europe 2022 à Gandia, Espagne 
Équipe : Fiona Gaylor, Sarah Bartlome*, Sylvia Schlapbach*, Jeannette Stoop ; Andy Bless, Felix 

Schiertz*, Stefan Bellmont, Thomas Junghans 
*Débutant(e)s 
Classement général par nation : hommes 13èmes sur 35 et femmes 13èmes sur 35. 
 

Youth Cup 2023 Vienne 
Pour la première fois depuis 6 ans, une équipe de juniors a pu participer à la coupe d’Europe. 
L'inscription s'est faite à très court terme et quatre joueurs juniors y ont participés pour la 1ère 
fois. 
Un grand merci à Jürg Sterchi et au DC Emmental, pour leur soutien et leur aide. 

 
Cette année, seule la Coupe du monde au Danemark est prévue. 
L'équipe sera composée de : Jeannette, Sarah Bartlome, Sylvia Schlapbach, Fiona Gaylor, Stefan 
Bellmont, Thomas Junghans, Felix, Michel Schmid. 
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6. Présentation des comptes et rapport du réviseur 

Florian Haller présente les chiffres actuels.  
Les plus grandes recettes sont les licences et le Swiss Open. La plus grande dépense est 

également le Swiss Open. 
 
Dominik Borer : 

- Comment ont été générés les frais d'hôtel : bénévoles, Caller et comité d’organisation. 

- Les frais des aides sont encore mentionnés séparément : Les bénévoles sont défrayés, 
car ils travaillent toute la journée. 

- Faut-il plusieurs callers et des callers internationaux ? - Les callers internationaux ont 
l'expérience nécessaire, ce qui manque encore à Roman Löffel. De plus, ils maitrisent le 
système DartConnect et ont pu aider les organisateurs.  

Jürg Sterchi : 
- Y a-t-il eu 17500.- de déficit lors du Swiss Open ? Oui, mais il reste encore des recettes 

à percevoir, comme par exemple les recettes de la restauration (15%).  
- L'Open de Suisse a-t-il déjà été rentable ? - Plus depuis longtemps. Cela est également 

dû au manque de soutien des clubs. Avec plus de participants de la part des clubs (environ 
400), le tournoi pourrait se terminer avec un score de 0. En outre, les pertes ont diminué 
par rapport à l'année précédente. 

- La salle est une dépense importante, doit-elle être si proche d'un aéroport ? - Nous 
dépendons des joueurs internationaux. Il faut leur permettre de venir facilement. A 

l'étranger aussi, les tournois internationaux ont lieu au centre (par exemple l'Open de 
Tchéquie). 

- Une salle de 1500 places à Langnau serait-elle envisageable ? – C’est à examiner. 
Fabrizio Vona 

- Les frais d'inscription peuvent-ils être réduits, c'est beaucoup pour perdre au 1er tour ? 
- Non, c'est comme ça au niveau international. De plus, le facteur déterminant ici n'est 
probablement pas non plus les frais d'inscription. 

Beat Hoffman : 
- Ces derniers temps, il y a eu de plus en plus de clubs à Berne et dans l'ouest de la Suisse, 

devrait-on y organiser le tournoi afin d'attirer plus de Suisses ? - Il est difficile d'estimer 
si plus de gens d'une autre région viendront. Il faut également tenir compte des aéroports 
pour les participants internationaux. 

Daniel Zurbrügg 

- On parle de plus de participants, qu'en est-il des sponsors ? - Nous en parlerons plus 
tard. 

Davide Patisso 
- Le rapport coût des boissons/recettes semble trop faible ? - Les coûts des boissons 

comprennent également les objets loués (bar, réfrigérateurs). D'autres accords peuvent 
être conclus avec des brasseries afin d'obtenir un meilleur marché. Mais le Swiss Open 
est trop petit pour cela et nous ne pouvons pas imposer aux autres organisateurs de 
tournois nos fournisseurs pour avoir des prix plus compétitifs.  

 
Le rapport du réviseur est lu par Florian Haller. Le réviseur recommande d'accepter les comptes 

et de donner la décharge au comité directeur. 
 
Le rapport de caisse est accepté avec trois abstentions. 

7. Décharge du comité 

Le vote donne la décharge au conseil d'administration de la SDA. 

8. Election au comité 

Désormais, 41 clubs sont présents, la majorité absolue est de 21. 
 
Le seul poste du comité directeur à devoir être réélu est celui de trésorier. Le caissier actuel, 
Florian Haller, se représente et il n'y a pas d'autres candidats. Le caissier est réélu à l'unanimité. 
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Dans les domaines de la promotion de la jeunesse et du marketing, il devrait y avoir des groupes 
de travail des membres de la SDA. Pour ces deux domaines, nous recherchons des gens avec 
des compétences spécifiques. Dans chaque groupe, il y aura une personne de contact du comité 
directeur. Pour la promotion de la jeunesse, il s'agit d'Andy Infanger, pour le marketing de Sven 
Gut. 
Les groupes de travail seront indemnisés par des jetons de présence et une contribution pour 
les repas. Pendant une année, cinq réunions pourraient avoir lieu et ainsi que des contacts par 
d’autres médias. 

Après la dissolution des groupes de travail, il se créera un poste d'état-major pour ces tâches. 
 
Un appel d'offres sera prochainement publié et mis en ligne. L'objectif est de former ces groupes 
de travail d'ici la prochaine assemblée et de fournir les premières informations. Les volontaires 

peuvent également s'annoncer au comité directeur directement après l'AG. 
 
Un nouveau poste d'état-major sera créé pour gérer les résaux sociaux. Ce sera dès à présent 
Dominika Seregi qui s'en chargera. Elle travaille dans ce domaine et sera présente à la World 
Cup of Darts. Elle fera également partie du groupe de travail Marketing. 

9. Budget 

Le budget a déjà été envoyé à l'avance. Les postes les plus importants sont à nouveau les 
recettes des licences et du Swiss Open, les charges les plus importantes sont également le Swiss 

Open et la promotion des jeunes, qui a déjà été utilisée pour l'Europe Cup Youth de juillet. 
Les contributions des sponsors ne peuvent pas être budgétisées, car il n'existe actuellement 
aucun contrat de sponsoring pluriannuel. Seules les recettes définitives peuvent être 
budgétisées. 
 

Questions Daniel Zurbrügg : 
- Qu'est-ce qui est compris dans le budget pour le comité directeur ? - Jetons de présence, 

repas, aides lors des événements de la SDA, indemnités kilométriques. 
Daniel Zurbrügg souhaite une liste détaillée des dépenses du comité. 

 
Le budget est accepté avec trois abstentions et deux voix contre.  

10. Info championnat 

La saison commencera les 2 et 3 septembre, la feuille de match sera en ligne à partir du 1er 

septembre et ensuite chaque vendredi avant le match. La feuille de match n'a pas subi de 
modifications. Le dernier tour aura lieu les 13 et 14 avril 2024. 
 
Les annonces de résultats le jour du match se font par WhatsApp/SMS et de préférence avec 

une photo du résultat. La feuille de match doit être envoyée au format Excel au plus tard lundi 
à 23h59. L'envoi tardif des données entraînera une déduction de points en cas de récidive. 
 
Les annonces de licences doivent être faites jusqu'au lundi précédant le match. En outre, une 
preuve de paiement de la licence est nécessaire. 
 
Les amendes en suspens doivent être payées avant le 31.08.2023. Dans le cas contraire, les 
matchs seront considérés comme forfaits jusqu'à ce qu'ils soient réglés ou si les clubs se sont 
retirés, leurs joueurs seront suspendus.  
 
A partir de cette saison, il n'y aura plus les points de classement individuel du championnat ne 
seront plus comptabilisés dans le classement individuel des tournois SDA. Les meilleurs joueurs 
et joueuses du classement individuel du championnat seront honorés lors de la soirée de gala. 
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État des licences : 

Hommes 668 

Femmes 59 

Juniors (m/f) 15 (14/1) 

Licences inactives 8 

Total 750 

 
Des remerciements sont adressés aux associations pour le bon déroulement de la saison. 

 
Question  

- Pourquoi la feuille de match est-elle téléchargée si tard ? - Si quelqu'un souhaite avancer 
le premier match, la feuille de match lui sera envoyée avant. Cependant, aucune 

demande n'est parvenue à a SDA. 
- Pourquoi le classement du championnat n'est-il plus pris en compte ? - Le classement de 

la SDA doit être un classement de tournoi.  
- Quel est l'âge des jeunes joueurs ? - Officiellement à partir de 14 ans, des joueurs plus 

jeunes peuvent être acceptés par le comité SDA sur demande. La limite supérieure est 
de 18 ans révolu avant le 1er septembre. 

11. Manifestations 

Championnats Suisses 

Ils auront lieu les 14 et 15 octobre à Deitingen. Deitingen se trouve directement à la sortie de 
l'A1 et est également accessible par les transports publics. Le championnat suisse se jouera sur 
tablettes via DartConnect, comme lors du Swiss Open. L'inscription se fait comme auparavant 
par e-mail via le formulaire et le paiement se fait sur place. Les joueurs non licenciés ne peuvent 

pas être inscrits via DartConnect pour éviter des remboursements en cas d’inscription refusée.  
 
Questions : 

- Pourquoi les frais d'inscription sont-ils 1 CHF plus élevé que d'habitude ? – Nous versons 
1 CHF par joueur et par tournoi à DartConnect. Cette taxe n'est due que pour les tournois 
qui sont joués via DartConnect. Les clubs peuvent décider eux-mêmes de la manière dont 
ils organisent leur tournois. 

 
Masters 

Le Masters aura lieu le 17 mars 2024 au Joker Bar à Sissach. Il y aura 64 hommes, 16 femmes 
et 4 juniors qualifiés et invités à ce tournoi. 
 
Coupe Suisse par équipe 2024 
Le contrat suivra cette semaine 
 
Open de Suisse 2024  
Le tournoi aura à nouveau lieu dans la Ruebisbachhalle à Kloten. Les propositions de nouvelles 
salles pourront être prises en compte à partir de 2025. 
 
Organisation de tournois SDA 
Les nouveaux formulaires de demande pour les tournois SDA sont publiés sur le site Internet. 
Nous recherchons des organisateurs pour les CS 2024 et tous les tournois de 2025. 

12. Requêtes 

Aucune requête valable nous a été soumise. Une demande concernant un changement 

concernant les règlements de tournoi a été déposée. Elle n’est pas valide, car seules les requêtes 

concernant les statuts peuvent être déposées. 

La demande concernait le fait de jouer les doubles en 501 au lieu de 601 actuellement en 

championnat. Lors de la prochaine réunion, nous ferons un sondage auprès des membres à ce 

sujet. 
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13. Divers 

Les médailles et les trophées non réclamées lors de la Coupe 2023 peuvent désormais être 
récupérées après la séance. 

En outre, 3 clubs doivent se présenter auprès de Florian Haller : Horgen, Pilatus & High 5. 
 
Une demande est faite pour enseigner correctement la manière de noter. C’est de la 
responsabilité des clubs d'apprendre à leurs joueurs à noter correctement. 

 
Nous avons l’obligation en tant qu'association sportive d’organiser trois assemblées par année. 
Les réunions peuvent-elles également être organisées en ligne ? Il faudrait s'assurer que cela 
puisse être possible et fonctionner pour tous les membres. 
 

Il y a eu plusieurs demandes concernant le notage sur des appareils électroniques. Cela est 
possible, mais la feuille de match doit être entièrement remplie. L'équipe adverse doit également 
être d'accord avec le notage électronique. 
 

La salle du Restaurant von Arx devient trop petite, il faudrait peut-être trouver une autre salle 
ou organiser la manifestation en ligne. Certains clubs sont présents avec 2-3 personnes, ce qui 
n’améliore pas la situation. Des options seront envisagées pour l'avenir. Des lieux plus grands 
sont souvent liés à des coûts supplémentaires. 

14. Clôture de la séance 

L'AG est clôturée à 22h50 
 
 

Résumé des décisions et des élections 
 

Résultat des votations Oui Non Abst. 

PV de la dernière AG  36 0 0 

Rapport des comptes  33 0 3 

Décharge du comité  34 0 2 

Budget 2024/25  36 2 3 

     

Election au comité Function Oui Non Abst. 

Florian Haller Caissier 41 0 0 

     

Requêtes Club Oui Non Abst. 

-     

 
 
 
 Deborah Speck, Sekretariat SDA 


